波兰军机坠毁 20 人遇难

多数为刚参加完安全飞行会议军官 波兰军方 30 多年来最严重空难

据新华社专电 波兰空军一架 CASAC-295M 型运输机当地时间 23 日晚在该国西北部 坠毁,机上20人全部丧生,大多数为刚参加完"安 全飞行会议"的军官。

波兰总理唐纳德·图斯克和国防部长波格丹· 克利赫事发后紧急赶往现场。

图斯克说, 遇难者中包括一名将军和一个空 军基地的指挥官,"这是波兰空军的巨大损失"。他 说, 救援人员正在寻找失事飞机的黑匣子以确定

美联社援引波军官员的话报道说,这架飞机 从华沙起飞,最初载有25名乘客和4名机组人 员,任务是送开完会的军官回家,坠毁前已在两处 空军基地降落下客。在距离第三站米罗斯拉维茨 大约3公里时,飞机翅膀碰到树梢,栽入森林后起 火爆炸

这是波兰空军30多年来发生的最严重空难。 在1973年发生的一场类似空难中,包括两名政府 部长在内的 18 人遇难。

正在克罗地亚访问的波兰总统卡钦斯基得知 此事后感到震惊,表示将缩短原定访问计划,于 24 日回国处理此事。波兰议会因此事推迟了 24

图为 C-295 型运输机资料照片。新华社发





23日,韩国女宇航员李素妍(左)在莫斯 科的加加林宇航员培训中心练习直升机撤 离,和她共同训练的是韩国宇航员高山(右)。 根据计划,高山将于今年4月搭乘俄罗斯载 人飞船前往国际空间站。

北极冰盖融化严重 两年减少两个法国

据新华社巴黎 1 月 23 日电 法国国家科 学研究中心23日说,北极冰盖过去两年融化 的面积相当于法国面积的两倍。

研究中心主任克洛德·加斯卡尔在当天 举行的新闻发布会上说,2007年9月的数据 显示, 北极冰盖面积为 413 万平方公里,而 2005年这一数据为530万平方公里。

法国国家科学研究中心认为, 北太平洋 暖流是造成北极温度升高的一个重要因素, 而北极上空污染物形成的云雾吸收了地球向 外层空间的红外线辐射,也加剧了北极地区 的气温升高。

夫妻闹矛盾 吵架益健康

据新华社专电 美国一项最新研究显示, 夫妻闹矛盾时, 压抑愤怒情感容易使死亡率 上升,吵架可能有益健康。

法新社 23 日报道,这项研究的领导者是 美国密歇根大学退休教授欧内斯特·哈尔堡。 这一研究着眼于婚姻中压抑愤怒和随之产生 的憎恨如何影响死亡率。

哈尔堡的团队 1971 年至 1988 年间跟踪 调查了192对中产阶层夫妇。调查人员以问卷 调查方式了解这些夫妇面对"不公平现象"时 的反应方式,其中26对夫妇属于"双方抑怒 型"。研究显示了一个可怕的数字,即"双方抑 怒型"夫妇17年后双双死亡的概率几乎是 "非双方抑怒型"夫妇的5倍。

哈尔堡说:"冲突出现时,你怎么应对?当 你不管它时,如果你压抑愤怒,心里总想着 它,那你就有麻烦了。"

不过,哈尔堡也指出,这项研究得出的只是 初步结论,并不能成为当代婚姻关系的样本。



23 日,在丹麦奥尔堡动物园,工作人员 展示刚出生的 4 胞胎西伯利亚虎虎崽。这 4 只虎崽长到两岁以后将离开父母,被送往其 他动物园用于一项西伯利亚虎繁育计划,以 加强对这一濒危物种的保护。

选民视线从外交转向经济

罗姆尼、希拉里可能受益最大

随着美国政府、联邦储备委员会 相继宣布经济刺激措施,经济议题超 过伊拉克战争,跃升为美国总统选举 党内预选首要议题。民主、共和两党总 统竞选人纷纷推销各自经济刺激方 案,宣扬自己能够领导美国应对危机。

美国媒体23日说,经济成为选举 首要议题,可能会对选情产生深远影 响,在经济领域经验丰富的竞选人将 从中受益。

比方案

希拉里 22 日在华盛顿召开新闻 发布会,敦促总统布什将19日宣布的 减税幅度确定为1500亿美元,以涵盖 低收入家庭。

奥巴马当天在南卡州格林维尔市 出席一个论坛时,也批评布什说:"布 什最终在上周拿出经济刺激方案,可 他忽略了5000万职工和老年人,这些 人最需要我们的帮助。"

爱德华兹的方案相对"实惠"。他 承诺,如果当选,将拨给南卡州 150 亿 美元财政援助,以重振经济。

炫资历

共和党佛罗里达州预选定于 29 日举行。在几位主要总统竞选人纷纷 推出经济刺激方案时,米特·罗姆尼和 鲁道夫·朱利亚尼更是炫耀自身资历, 主打"经验牌"。

罗姆尼在佛州 22 日开播的一则 竞选广告中突出自己长期闯荡商海, 经营和管理经验丰富。

早早将竞选重点放在佛州的朱利 亚尼不甘示弱。他同媒体谈起自己担 任纽约市长的经历, 暗示他非常了解 金融问题,朱利亚尼承诺,如果当选, 将实施最大规模的减税。

美国媒体认为,经济议题登上预 选舞台中心,有可能改变选情版图,令 两党在经济领域经验丰富的竞选人选 情看涨

《纽约时报》说,选民关注重心从 外交一下子变成经济, 罗姆尼和希拉 旦选定竞选人, 便可在本州直接宣传, 里看起来受益最大。罗姆尼就是靠主

打"经济牌"赢得密歇根州预选。

然而, 经济议题对选情的影响在 南卡州和佛州还不会明显体现, 但很 可能在2月5日"超级星期二"发挥重 要作用。那一天将有22个州同时举行 (胡若愚 新华社特稿)

▶相关新闻

州长支持率 希拉里暂时领先

举行几站,50个州长中的24位便已选 定了自己中意的总统竞选人,其中民主 党人希拉里·克林顿获得 10 名州长支 持,排名第一

美国州长票通常被总统竞选当作 金字招牌,而且确实好处多多。州长一 发动当地组织力量和筹款网络。



伊拉克 居民楼遇袭 200 多人死伤

23日,伊拉克北部 城市摩苏尔一居民楼 发生爆炸袭击事件,至 少 36 人死亡,另有 200 多人受伤。目前清理搜 救工作还在继续, 预计 伤亡人数还会上升。图 为24日,一些民众聚 集在爆炸现场。

新华社/路透

球快讯

阿巴斯拒绝与哈马斯会谈

除非交出加沙控制权

据新华社拉姆安拉1月 24 日电(记者 洪漫 王志强) 巴勒斯坦民族权力机构主席 阿巴斯的政治顾问哈马德 24 日说,阿巴斯拒绝与伊斯兰抵 抗运动(哈马斯)领导人哈尼 亚在埃及首都开罗举行会谈, 讨论开放埃及与加沙地带南 部之间的拉法边境口岸问题。

哈马德当天对媒体发表

讲话说, 巴民族权力机构希 望能够控制加沙地带的边境 口岸, 但不是要哈马斯参与 其中, 哈马斯应该立即撤离 拉法边境口岸, 并且承认自 己无力掌控加沙地带。

哈马德重申, 在哈马斯 交出对加沙地带的控制权之 前,阿巴斯不会与哈马斯讨 论任何问题。



俄一货船中国东海失踪

20 日失去联系 载有 17 名船员

日电(记者 董爱波)据俄塔社 报道,俄罗斯一艘驶往香港的 货船近日在中国东海海域失 踪, 船上共有17名俄罗斯籍 船员。搜救人员 24 日通过无 线电搜索仍未找到失踪船只。

据符拉迪沃斯托克海上 救援协调中心宣布,这艘名为 "乌斯托夫船长"号的货船本 月15日在俄远东的纳霍德卡 港装载了4523吨钢材后,启

据新华社莫斯科 1 月 24 程前往目的地香港。货船于 20 日与总部失去联系,也没 有按计划在24日抵达香港。

> 货船最后一次与总部联 系时位于北纬 31.40 度,东经 125.58 度,处于中国上海港 以东 212 海里处。俄方已将 货船失踪的消息通报了所有 位于中国东海海域的船只, 并计划于 25 日凌晨向该区 域派出另一艘货轮,继续搜 索失踪船只。



24日,我国"雪龙"号极地科学考察船抵达阿根廷首都布 宜诺斯艾利斯,执行我国第24次南极科学考察的物资运输任 务,这标志着我国第24次南极科学考察航程过半,同时也是 "雪龙"号在历史上首次抵达阿根廷首都。



日舰起锚重返印度洋

被指违反宪法

据新华社专电 日本海 上自卫队"村雨"号护卫舰 24 日起锚驶离日本神奈川县横 须贺海军基地前往印度洋, 它的任务是为日本海上自卫 队"近江"号补给舰护航,恢 复在印度洋为英美舰船补给 燃料和水的支援任务。

日本防卫官员说,排水 量 4550 吨的"村雨"号护卫 舰将在赴印度洋途中与排水 量 1.35 万吨的"近江"号会 合,后者定于25日从长崎县 佐世保海军基地出发。

今年1月11日通过的

新反恐特别措施法案对舰只 的职责范围作出了更苛刻的 界定,规定自卫队的活动仅 限于对从事搜查可疑船只等 海上反恐活动的美英等国舰 船进行供油和供水等后勤保 障活动,不能给直接参与作 战的舰只补给。

指挥"村雨"号和"近江" 号这次去印度洋执行任务的 佐伯成二23日说:"尽管有 些人说我们违反了宪法,但 我们有作为日本人的骄傲和 尊严,我们将尽一切努力去 恢复我们国家的自信心。



23日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯市中心,一辆面包 车与一辆卡车相撞,造成车上5名中国台湾游客受伤。目前伤 者已被送往当地医院救治。

票价 20 万美元太空船啥模样

"太空船二号"模型昨日展出 有望成为世界第一艘商用太空船

英国维珍集团 23 日在纽约举行发布会, 住呼吸"。 展示"太空船二号"模型。

"太空船二号"预计今年试飞,2009年开 始商业飞行,有望成为世界第一艘商用太空 船。票价每人20万美元,目前已有超过200 人预订"船票"。

外观:梦幻般美丽

维珍集团创始人理查德·布兰森出席了 展示会。他称赞"太空船二号""美丽得让人屏

"太空船二号"船体长 18米,大小如同一 架"猎鹰"公务飞机。船体尾部有火箭助推装 置,为飞船挣脱地球引力提供动力。船体两翼 设有可移动的、如同翅膀般的稳定鳍,平添了 几分科幻色彩。

票价:20 万美元

"太空船二号"飞入距地面约 100 公里的太 空后,飞船内两名驾驶员与6名乘客将体验到 长约4分钟的失重状态。

飞船随后将重返大气层, 降落在位于美 国新墨西哥州的发射场。整个飞行过程持续 约两个半小时。

简短的太空之旅票价不菲, 每名乘客将支 付20万美元。全世界约8.5万人表达了乘坐"太 空船二号"游太空的兴趣,200多人已经预订。

普及:不再是梦想

布兰森说,希望太空游真正实现商业化,

价格逐步降低,间接促进航天技术快速发展。

布兰森估计,如果一切顺利,太空旅游实施 5年后,票价将大幅度降低。维珍集团说,他们可 以在最初的12年内将10万名乘客送入太空。

维珍集团下属的维珍银河太空旅游公司 主席说,"太空船二号"已经完工60%,太空旅 游梦想不再遥远。

安全:如早期民航

对于众人关注的安全问题,设计者鲁坦承 认,太空旅游当然存在风险。他指出,太空旅游 处于起始阶段,风险程度与上世纪民航刚刚起

"太空船二号"去年7月进行陆地试验时 发生发动机爆炸事故,造成3人死亡。这起事故 让一些人对"太空船二号"的安全性产生疑问。 鲁坦承认,事故对发动机测试造成一定影响。

(韩建军 新华社特稿)